



В Радужном на старт профессионального конкурса вышли 90 нефтяников, лучшие определялись в 15 номинациях.

СТР. 2



Новые станки-качалки заработали на месторождениях в Ульяновской области, волжане приобрели их у коллег из Сибири.

СТР. 3



Волонтер благотворительного фонда делится чувствами, которые он испытывал во время посещения детского дома.

СТР. 4



# Время **РуссНефти** СЕНТЯБРЬ–ОКТАБРЬ

КОРПОРАТИВНАЯ ГАЗЕТА 9 (137) 2016

В ДОЧЕРНИХ ОБЩЕСТВАХ СИБИРИ И ПОВОЛЖЬЯ ОПРЕДЕЛИЛИ ЛУЧШИХ ПО ПРОФЕССИИ СЕЗОНА-2016. ЧИТАЙТЕ РЕПОРТАЖИ НАШИХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ.

## ПОВОЛЖЬЕ

### Дебютанты теснят фаворитов



Многое было привычно: общее построение участников, инструктаж по технике безопасности, напутствия руководителей предприятия. За годы, что в «Саратовнефтегазе» проходит конкурс профессионального мастера, процедура его отработана до мелочей. Но в последнее время состав участников обновляется более заметно. Новых лиц становится больше. Тем интереснее, следует ждать неожиданностей.

Свое практическое задание товарный оператор Антон Полковников выполнял не только уверенно, но и артистично. Не каждый профессионал может сопровождать свои действия столь же удачным комментарием. У Антона получалось и то, и то. Любую серьезную работу можно выполнять весело, с настроением. Если даже на войне, как подметил классик, «не прожить без прибаутки, шутки самой немудрой», то почему на трудовом фронте должно быть иначе? Интересуюсь у Антона, что помогло ему победить волнение, раскрепоститься?

– Я такой по натуре, – ответил он. – Сначала сдерживал эмоции, старался сосредоточиться. Потом по-

чувствовал, что наладил контакт со зрителями и конкурсной комиссией. И пришло «вдохновение». В нефтянке я два года, в нескольких профессиях успел себя попробовать. Нынешняя – самая трудная, но и самая интересная. Будущее связываю с ней.

Антон Полковников занял второе место в своей номинации, уступив **Сергею Ефремову** всего лишь один балл и одну минуту. Для дебютанта соревнований это хороший результат.

В сотне километров от Саратова, в поселке Степное, боролись за звание лучших водители, газосварщики, слесари по ремонту нефтепромыслового оборудования. В этих номинациях сюрпризов почти не было, если не считать того, что слесарь-ремонтник Олег Анисенко до последнего момента претендовал на победу, уступив лишь на самом финише опытному **Александру Осмякову**. У водителей и сварщиков предсказуемо победили соответственно **Павел Апполонов** и **Алексей Станько**.

Бригады текущего и капитального ремонта скважин выясняли отноше-

ния на живописном участке дороги, соединяющей Соколовгорское месторождение и набережную Волги. Успешнее других действовала бригада ТКРС **Ивана Косяка**. У операторов по добыче нефти и газа, соревновавшихся по соседству, лучшим стал **Александр Митрофанов**. «Золото» в своих номинациях завоевали машинист технологических насосов **Сергей Лапшин**, электромонтер **Сергей Морозов**, слесарь КИПиА **Алексей Дьяченко**...

Вот где не ощущалось недостатка в сильных эмоциях, «нервах», так это в лаборатории химического анализа. Поставьте себя на место участниц конкурса: сначала вам придется долго томиться в ожидании своего выхода на «старт», а потом – три четверти часа проводить кропотливые манипуляции на глазах придирчивой комиссии. Испытания позади, а как успокоиться? **Вера Чернышова**, выполнив задание, какое-то время не слышала моих вопросов, она делала пометки в блокноте, перепроверяя себя. Убедившись, что ничего не напутала, заговорила:

– Хочется показать хороший результат. Вот, померещилось, что сделала ошибку. Нет, все верно! Надеюсь занять достойное место. Какое? Второй я уже была в прошлом году, хорошо бы теперь победить.

Я пожелал Вере Чернышовой удачи. Вскоре прозвучало решение жюри: ей досталось первое место в состязании лаборантов химического анализа.

Конкурс профессионального мастера на предприятии «Саратовнефтегаз» завершился.

**Дмитрий Петрошенко, г. Саратов**

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

В Министерстве энергетики Российской Федерации утвердили список сотрудников АО «НК «РуссНефть», удостоенных ведомственных наград в связи с Днем нефтяника. Мы не успели опубликовать его в прошлом номере, делаем это сейчас.

Почетной грамоты Министерства энергетики Российской Федерации за большой личный вклад в развитие топливно-энергетического комплекса и многолетний добросовестный труд удостоены:

**Мишанин С. М.** – начальник участка («АКИ-ОТЫР»)

**Лоза А. Т.** – старший механик («САРАТОВНЕФТЕГАЗ»)

**Угриновский М. В.** – оператор ДНГ («АГАННЕФТЕГАЗГЕОЛОГИЯ»)

**Филимонов Е. Е.** – начальник участка («ТОМСКАЯ НЕФТЬ»)

**Бойко Л. А.** – заведующая здравпунктом

**Гладышев И. А.** – главный инженер УТТ

**Исинбаева Ф. Т.** – оператор технологических установок

**Кошелочников Г. Д.** – водитель

**Насибуллин Ф. Ф.** – начальник управления

**Федин С. М.** – электромонтер по ремонту

и обслуживанию электрооборудования («ВАРЬЕГАННЕФТЬ»)

**Лаврус В. П.** – начальник отдела

**Макаров А. Б.** – заместитель директора департамента

**Сафин Р. Р.** – главный специалист

центрально-диспетчерского управления (МОСКВА)

Кроме того, большое количество сотрудников Компании удостоено Благодарностей Министерства энергетики Российской Федерации.

## ЗАБОТА



### В дар земским докторам

Нефтяники из Ульяновска оказали поддержку сельской медицине

В районных центрах Ульяновской области в последнее время открывается немало медицинских учреждений, оснащенных современным оборудованием. А работать в них зачастую некому – не спешат городские специалисты перебираться в село. Хотя желающих уехать в глубинку, подальше от пыльных мегаполисов, нашлось бы немало. Главный вопрос: куда? Где обрести крышу над головой?

Пятый год Ульяновская область участвует в федеральной программе «Земский доктор», нацеленной на решение социальных проблем в сфере сельского здравоохранения. За это время районные больницы заполнили более 250 вакансий по важнейшим направлениям, в том числе около 40 в текущем году. «Ульяновскнефть» не могла остаться в стороне от полезного дела. Предприятие приняло решение безвозмездно передать администрации Новоспасского района здание общежития. Здесь вскоре разместятся медики, прибывающие для работы в консультативно-диагностическом кардиологическом центре, открывающемся на базе районной больницы. Этот центр будет оказывать врачебную помощь жителям пяти южных районов области – Новоспасского, Радищевского, Старокулаткинского, Николаевского и Павловского, население которых превышает 100 тысяч человек.

**Дария Туркова, г. Ульяновск**

Любую серьезную работу можно выполнять весело, с настроением. Это доказали участники смотра-конкурса «Лучший по профессии».

■ СИБИРЬ

# Дебютанты теснят фаворитов

**В РАДУЖНОМ НА СТАРТ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО КОНКУРСА ВЫШЛИ 90 СОТРУДНИКОВ ПРЕДПРИЯТИЯ «ВАРЬЕГАННЕФТЬ» И ЕГО ДОЧЕРНИХ ОБЩЕСТВ**

Лучшие определялись в 15 номинациях. Значительную часть участников состязаний в нынешнем году составляли молодые специалисты, недавние выпускники нефтяных вузов, техникумов и колледжей.

Позади теоретический этап, на котором конкурсантам за 25 минут требовалось ответить на 15 вопросов. Затем все они переместились на производственные площадки. Операторам ДНГ, операторам по исследованию скважин и бригадам КРС предстояло демонстрировать мастерство на кусте 9 Варьеганского месторождения.

...Специалисты по добыче нефти и газа получают задание: отбить динамический уровень на скважине, в ручном режиме замерить ее дебит, проверить параметры на станции управления. За их действиями наблюдают члены конкурсной комиссии. Один из них, начальник отдела по работе с механизированным фондом Азамат Шарифуллин, подчеркивает, что наряду со скоростью и техническими навыками конкурсанты обязаны продемонстрировать строгое соблюдение требований техники безопасности (оператор должен выполнить обязательные проверки загазованности в групповой замерной установке, утечек на фонтанной арматуре и уметь грамотно обращаться с электрооборудованием).

Перед выходом на старт 23-летний Мурад Джафаров заметно волнуется. Выпускник Тюменского нефтегазового университета, он второй год трудится оператором ДНГ, начал на Западно-Варьеганском месторождении, сейчас – на Варьеганском. «Конечно, мечтаю об успешной карьере, – говорит Мурад. – Поэтому участвую в конкурсе. Это – экзамен, возможность проверить себя. Спасибо всем, кто помогал подготовиться, поддерживал, подкачивал».

На звание лучшей претендуют четыре бригады ТКРС. Заместитель начальника управления производственного обслуживания Муртаза Идрисов (председатель конкурсной комиссии) отмечает важность этой номинации. В настоящее время на предприятии действуют 13 таких бригад, которые ежемесячно выполняют от 95 до 110 ремонтов скважин. В последние годы их задачи усложнились, появились новые технологические операции. Времени на ремонт в среднем требуется больше, но и эффективность работ растет.

Победитель прошлого года конкурса Расим Хидиров, мастер бригады №27, обслуживающей Варьеганское месторождение, говорит с гордостью: «Мы на передовой нефтедобычи. Ремонт скважин под силу только настоящим мужчинам, крепким духом, выносливым. В нашей бригаде все – мастера своего дела, по 20–25 лет в профессии. Есть у кого поучиться молодым».

Операторы по исследованию скважин выполняют обычный для них набор заданий – измеряют пластовое давление, отбивают динамический и статический уровни. «Однообразной наша работа никогда не бывает, – утверждает молодой специалист Олег Каншаев. – Мы проводим много разновидностей исследований, часто выезжаем на месторождения, в том числе Ново-Аганское и Валюнинское».

Теперь представим слово представителям других специальностей.

Сергей Лазуков, слесарь КИПиА: «В конкурсе участвую второй раз. Эти состязания дают каждому из нас стимул для дальнейшего роста. Мы ежедневно выезжаем по вызовам на месторождения. Летом стараемся сделать побольше в части монтажа и демонтажа приборов, сдаем их в поверку. Зимой сложнее: некоторые из приборов подмерзают, приходится их отогревать. Нефтегазовое производство постоянно совершенствуется, обновляется, усложняется. К примеру, на ДНС-2 появился коммерческий узел учета, на ДНС-9 реконструировали факельную систему (поставили новые датчики расхода газа). Работы у нас, киповцев, только прибавляется».

Александр Медведев, электрогазосварщик (стаж – 23 года): «Всегда говорю молодым: главное в любой профессии – трудиться с желанием, огоньком. Если пропало желание, лучше уйди, уступи место другому. Многое зависит от коллектива. Он у нас дружный, приходят перспективные ребята. И ты им передаешь опыт, и они тебе «закидать» не дают».

Теперь пора огласить итоги конкурса. Лучшими по профессии на предприятии «Варьеганнефть» в сезоне-2016 стали: технолог **Ришат Тулябаев**, геолог **Семен Свистунов**, оператор ДНГ **Мурад Джафаров**, звено текущего и капитального ремонта скважин в составе **Рината Салимова** (мастер), **Гайратжона Валиева**, **Матлаба Аманова** и **Дамира Маннапова**, машинист технологических насосов **Да-**

**нил Фаузетдинов**, оператор обезвоживающей и обессоливающей установки **Заур Мукайлов**, оператор по исследованию скважин **Олег Каншаев**, лаборант химического анализа **Ольга Зиньковская**, электрогазосварщик **Руфат Бадретдинов**, слесарь-ремонтник по ремонту нефтепромыслового оборудования **Владимир Котоловский**, токарь **Александр Хвастунов**, электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования **Надир Меджидов**, слесарь по контрольно-измерительным приборам и автоматике **Павел Быльцев**, оператор котельной **Наталья Саблина**, инженер-электронщик **Ильдар Ченсов**.

**Александр Васильев,**  
г. Радужный



Читайте в следующем номере: предприятию «Варьеганнефть» – 40 лет.

**С М Е Н А**

# Помогите выбрать профессию

**В школе №1 Ханты-Мансийска прошел необычный и очень важный для ребят урок. Его провел начальник Шапшинского нефтепромысла Сергей Романчук.**



И педагог-дебютант, и его подопечные из девятого класса школы №1 им. Ю.Г. Созинова к тому моменту были уже знакомы, ведь ребята приезжали на месторождение с экскурсией. Та февральская встреча школьникам запомнилась, и теперь уже они пригласили в гости нефтяника, чтобы он подробнее рассказал о предприятии «Аки-Отыр», компании «Русснефть» и процессе нефтедобычи.

Сергей Романчук серьезно подошел к новому для себя делу: подготовил видеопрезентацию, подобрал интересные факты из истории развития нефтедобычи в регионе. Ребята узнали, что «нефтяным» их край стал относительно недавно. Важное событие произошло в 1953 году: у деревни Березово из разведочной скважины забил мощный газонефтяной фонтан. Еще немного времени прошло, и регион приобрел славу одной из богатейших в стране кладовых «черного золота». Нефтяником можно стать, наверное, в любом возрасте. Но чем раньше юноши и девушки определяются с выбором профессии, тем успешнее складываются у них впоследствии дела. У Сергея Романчука

«встреча с нефтью» произошла, когда он учился в девятом классе – приехал провести брата на буровую. Задержался там на три дня. Домой вернулся уже с мечтой, с твердым желанием сделаться нефтяником, точнее, буровиком. Отучившись в техникуме, сразу сдал документы на поступление в вуз, и тут засомневался: а точно ли бурение – его призвание? Вот ведь есть интересное направление: разработка нефтяных и газовых месторождений. Выбрал именно его. И не ошибся. На производстве Сергей Романчук быстро прошел путь от оператора, затем мастера до руководителя крупного подразделения. В его подчинении сейчас больше двухсот человек, и хозяйство у него сложное, разнообразное: тут и скважины, и трубопроводы, и лаборатории, и энергетические объекты, и административные сооружения – долго перечислять. Старшеклассники, юноши в особенности, увлеченно слушали начальника нефтепромысла. Многие из них в тот момент пожелали себе такой же карьеры.

**Юлия Амариани,**  
г. Ханты-Мансийск

**НА ПОСТУ**

# На Западном Могутлоре предотвращено стихийное бедствие

**В конце августа работники нефтепромысла «Аганнефть» заметили задымление в одном из лесных массивов. Прибыв на место, они обнаружили возгорание на площади 6 га в непосредственной близости от границ Западно-Могутлорского лицензионного участка.**

Сухая, теплая и ветреная погода способствовала быстрому распространению огня. Наибольшей опасности подвергались жилые и хозяйственные постройки представителей коренных народов Севера.



Дежурные службы Общества решили привлечь к тушению лесного пожара подразделение «Лесоавиаохраны», специализирующееся на воздушном и наземном патрулировании, предупреждении и тушении лесных пожаров. Вертолетный десант из восьми человек при содействии коренных жителей ликвидировал возгорание, которое к тому моменту распространилось на территорию 16 га.

**Соб. инф., г. Нижневартовск**

**РАЗВИТИЕ**

# Новые станки-качалки

**– заработали на месторождениях «Ульяновскнефти»**

Предприятие «Ульяновскнефть» приобрело у коллег из «Варьеганнефти» 20 станков-качалок, которые не были задействованы в производстве. Эти агрегаты производства компании «Lufkin» считаются очень надежными и долговечными. При изготовлении станков-качалок и редукторов «Lufkin» используются подшипники скольжения, имеющие оптимальные характеристики. Таким образом, ульяновские нефтяники в ближайшем будущем значительно сократят затраты на техническое обслуживание станков-качалок, расходы на запасные части и уменьшат количество капитальных ремонтов наземного оборудования для механизированной добычи нефти.

Стоимость агрегатов составила всего 250 тыс. рублей за единицу.



Для сравнения: один новый такой станок на рынке оценивается в 3 млн. рублей.

На сегодняшний день уже установлены и введены в эксплуатацию 14 новых станков-качалок на Прав-

динском, Мордовозерском, Кудряшовском, Рудневском, Северо-Зимницком, Южно-Филипповском и Безымянном месторождениях.

**Дария Туркова,**  
г. Ульяновск

**О П Е Р А Ц И Я**

# Обезврежены и наказаны

**Злоумышленники, уличенные в похищении нефти из трубопроводной системы в Саратове, получили по заслугам.**



Первые тревожные сигналы о том, что неизвестные совершают кражи углеводородного сырья из нефтепровода НСП-22 – ГС «Степновские», стали поступать в службу безопасности предприятия еще два года назад. Сотрудники мобильных групп ЧОП «Гарант» обнаружили несколько действующих несанкционированных врезок. Воры готовились сделать еще одну – обстоятельно, с комфортом: выкопали землянку, вырыли тоннель по направлению к нефтепроводу.

В дальнейшем служба безопасности «Саратовнефтегаза» действовала совместно с сотрудниками подразделения экономической безопасности и противодействию коррупции областного ГУВД. План оперативных мероприятий включал в себя установление круга подозреваемых, отслеживание подозрительного автотранспорта в этом районе, документирование фактов незаконных врезок. За трубопроводом установили круглосуточное наблюдение. Эта работа в конце концов привела к успеху: 13 членов преступной группы удалось задержать с поличным.

В ходе следствия выяснилось, что в сентябре-октябре 2014 года злоумышленники похитили из трубопровода около 50 тонн нефти, их криминальный доход составил 900 тысяч рублей. Они готовились к более серьезным преступлениям, но были своевременно обезврежены. И вот прозвучало решение суда: похитители приговорены к заключению на сроки от полутора до десяти лет (среди них были особо опасные рецидивисты). В счет погашения ущерба изъято принадлежавшее им имущество – три тягача и легковой автомобиль.

**Дмитрий Петрошенко,**  
г. Саратов

**ПАРТНЕРЫ**



## КОПИМ НА ПЕНСИЮ

**ХОРОШО ЛИ ВЫ СЕБЕ ПРЕДСТАВЛЯЕТЕ, КАК УСТРОЕНА ПЕНСИОННАЯ СИСТЕМА В РОССИИ? ЧТО ТАКОЕ НАКОПИТЕЛЬНАЯ И СТРАХОВАЯ ПЕНСИИ? В ЭТИХ И ДРУГИХ НЕПРОСТЫХ ВОПРОСАХ, КАСАЮЩИХСЯ КАЖДОГО, МЫ ПОПРОБУЕМ ПОМОЧЬ ВАМ РАЗОБРАТЬСЯ.**

В СССР граждане всегда знали, какую сумму они будут получать от государства после выхода на заслуженный отдых. Теперь пенсионных слагаемых несколько. «Государственная» пенсия, которую мы будем получать по завершении трудового пути, складывается из страховой и накопительной составляющих. Эта система еще называется обязательным пенсионным страхованием и рассчитана на всех – так же, как и система ОМС.

И страховая, и накопительная пенсии зависят от страховых взносов работодателя. 22% от размера вашей официальной заработной платы он ежемесячно отчисляет в Пенсионный фонд России. При этом в соответствии с размером взноса на ваш индивидуальный пенсионный счет начисляются баллы. Потом исходя из числа набранных баллов вам рассчитают страховую пенсию.

Накопительная пенсия в системе обязательного пенсионного страхования формируется для граждан 1967 года рождения и моложе. Если вы – клиент негосударственного пенсионного фонда (а таких в России, кстати, уже больше 30 млн. человек), то часть страховых взносов работодатель направляет в фонд. Так складывается накопительная пенсия, причем уже в рублях, а не в баллах. Пенсионные накопления будут выплачиваться вам фондом, когда вы выйдете на пенсию.

Также в России есть варианты самостоятельного накопления на пенсию в негосударственных фондах. Вы можете делать это как в частном порядке, так и вместе со своим работодателем.

В следующий раз мы продолжим этот разговор.

[WWW.NPFSAFMAR.RU](http://WWW.NPFSAFMAR.RU)



## Меняем ставку по кредиту на меньшую!



# 13%

от 13,3

**8 800 555 5575 | binbank.ru**

\* Ставка 13,3% годовых действует в течение первых 3 месяцев с даты получения кредита в целях рефинансирования; далее – минус 2 п.п. от процентной ставки рефинансируемого кредита, но не менее 15% и не более 24,5% годовых. Сумма кредита – от 100 000 до 1 000 000 рублей. Срок кредитования – 2, 3, 4, 5, 6 или 7 лет. Рефинансирование подлежат потребительские кредиты / кредитные карты в рублях РФ (исключая овердрафт), выданные сторонними банками, за исключением банковской группы ПАО «БИНБАНК» и банков, переданных на санацию в АСВ. Условия действительны на 15.10.2016. Реклама ПАО «БИНБАНК».

**МИЛОСЕРДИЕ**

# Вы – счастливы, подумайте о других

**Благотворительный фонд «САФМАР», учрежденный Михаилом Гущериевым, продолжает делать добрые дела. В своей работе фонд опирается на волонтеров. Кто эти люди? Что ими движет? Почему, занятые на службе не меньше каждого из нас, в свои свободные часы они отправляются помогать обездоленным? Мы задали эти вопросы волонтеру Андрею Анфиногенову, сотруднику «Нефтисы». Передаем ему слово.**

В конце августа к нам обратились из фонда «САФМАР» с предложением принять участие в акции «К Дню знаний», предполагавшей посещение детских домов. Я оказался в числе волонтеров, в которых так нуждался фонд.



При этом, не скрою, испытывал смешанные чувства. С одной стороны, ранее, хоть и редко, я присоединялся к акциям такого рода. С другой стороны, помогая исключительно дистанционно, деньгами или вещами, а личное участие – это нечто иное, чего подсознательно боялся.

Первого сентября все волонтеры собрались в холле офиса «РуссНефти». Минут через десять – пятнадцать мы уже знали в деталях, что нам предстоит сделать (стоит отметить, что все акции фонда прекрасно организованы). Затем мы выдвинулись в благотворительные учреждения центра «Наш дом». Мне и еще нескольким волонтерам выпало отправиться в детский дом №11 «для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с отклонениями».

Первая группа, куда мы пришли, была «самой легкой», по словам директора учреждения. Действительно, только у одного из семи ребят наблюдались явные «проблемы», в частности, с речью. Еще одного мальчика воспитатели увели, поскольку он в прямом смысле описался от радости. Мы раздали подарки и разошлись по комнате. Наши подопечные доставали из пакета тетрадку – говорили «спасибо», набор цветных ручек, цветную бумагу и бумагу для рисования – еще раз «спасибо»; коробочку с пластилином мальчик прижал к груди со словами: «Спасибо, я так его хотел». Как легко вызвать у ребенка

искреннюю радость! Мне запомнился белобрысый мальчуган по имени Елисей, который к каждому нашему подарку прикасался как к ценной реликвии.

Мы посетили и более «трудных» детей. С непривычки порой было морально тяжело. Вот группа, в которой никто не разговаривает, все сидят, монотонно раскачиваясь, или бесцельно бродят из угла в угол. Им подарки мы оставили на тумбочке. Переходим в другую комнату. Ко мне приближается девочка с признаками ДЦП и искаженным лицом. Протягивает руки... нет, не к пакету с подарками. «На ручки хочет», – поясняет воспитательница. Я выполняю ее желание. Она вжимается в меня, обхватывает руками, ногами. На лице у девочки – никаких эмоций, а сердечко бьется сильно-сильно. И ты это слышишь.

А в другой комнате мы тоже подарки оставляем. Здесь дети трех-четырех лет, никто не ходит и не разговаривает. Не стану описывать картину подробнее – пожалею читателей. На столе несколько воспитателей делают массаж новорожденному подкидышу. «Утром открываем дверь на улицу, а там лежит укутанный младенец», – как быденную историю рассказывают нам.

В последней группе, которую мы посетили, из восьми детей разговаривает только девочка 11 лет. Хотя бы ходить могут самостоятельно. На руки просится малыш. «Вы ему напоминаете отца – очень похожи. Когда отец приходит навещать Тему, то он просто не слезает с него», – поясняет воспитатель. С упомянутой выше девочкой, Настей, начинаем обсуждать школьные дела, ее оценки. И вот уже загадываем друг другу простые алгебраические загадки. Другие дети мешают нам, Настя аккуратно их отгоняет. Смеемся... Напоследок она



спрашивает: «Когда вы еще приедете? В следующем году?» – «Нет», – отвечаю, – в этом. Обязательно». Лицо Насте озаряется радостью.

Выходили из детского дома в полном молчании. Каждый думал о своем. Я – о том, что как бы ни были тяжелы такие посещения, непременно вернусь сюда.

Напоследок позвольте несколько замечаний. Они навеяны опытом волонтерской деятельности.

Первое. Некоторые полагают, что в таких мероприятиях участвуют те, кому «нечего делать». Это не так. Не так!

Второе. Коллеги, каждое утро, просыпаясь, говорите себе, что вы – счастливы, у вас есть две руки и две ноги, голова на плечах. Кто-то горячо желает себе такой же доли.

Третье. Берегите своих родных, близких. И, как бы это банально ни звучало, будьте милосерднее!

**ФУТБОЛ**

## Наши в Казани: первый блин не комом

**Воспитанники нашего футбольного клуба «Нефтяник» – девочки и мальчики 2005–2006 годов рождения, участвовали в турнире в Казани вместе со сверстниками из Татарстана, Мордовии и Марий Эл.**



Соревнования прошли на высоком уровне. Наши ребята впервые в жизни встречались со столь серьезными соперниками.

Девочки заняли первое место, обыграв в финале команду из Казани «Мирас» со счетом 6:0. А мальчики стали четвертыми. В полуфинале

нале они уступили представителям Набережных Челнов (3:4), хотя по ходу встречи вели с отрывом в два мяча. Не хватило сил и опыта. Но выступлением наших детей мы довольны, первый блин – не комом! В свободное от соревнований время мы постарались познакомиться с достопримечательностями древнего города. Сходили на матч «Рубин» – «Омск», были в цирке, посмотрели представление «Цирк на воде». Посетили Казанский Кремль, мечеть Кул Шариф, Музей естественной истории Татарстана и Парк Победы, где осматривали выставку военной техники. Вернулись ребята домой, переполненные впечатлениями и с желанием еще упорнее тренироваться, чтобы превзойти конкурентов.

**Авхат Абдулин, директор ФК «Нефтяник»**

**БЫТ**

## Появилась «Сморозинка» в степи

**Предприятие «Саратовнефтегаз» ввело в эксплуатацию блочно-модульную столовую в одном из удаленных районов области, Перелюбском, где Общество ведет добычу углеводородного сырья.**

В столовой удобная и просторная кухня оснащена современным оборудованием для приготовления пищи; имеются бокс для хранения продуктов и большая холодильная камера. В помещении предусмотрена система вентиляции и охлаждения воздуха, что летом в степном Заволжье очень актуально.

Ежедневно «Сморозинку» (в столовой все душевно, включая ее название) посещают порядка 50 работников «Саратовнефтегаза» и его дочерних Обществ, которые обслуживают центральную сепарационную установку, установку переработки нефти и железнодорожную эстакаду. Меню, обслуживание и качество приготовления пищи – на уровне. Всегда в наличии два вида первых блюд, мясо и рыба на второе, гарнир на выбор, выпечка. Давно ждали местные нефтяники эту «Сморозинку»!

**Петр Дмитриев, г. Саратов**



**ПАМЯТЬ**

## Улица нефтяника Захарова

**В Радужном появилась улица, названная в честь человека, благодаря которому во многом и возник на карте этот город.**



Леонид Григорьевич Захаров проработал в «Варьеганнефти» три десятилетия, из них двадцать лет, вплоть до трагической даты 4 августа 2010 года, он предприятие возглавлял.

Минувшей весной коллектив дочернего Общества «РуссНефти» обратился в городскую Думу с предложением назвать одну из улиц Радужного именем легендарного нефтяника. Власти не затянули с этим решением. Недавно торжественное мероприятие состоялось. В нем участвовали сыновья Леонида Григорьевича – Евгений и Анатолий, представители администрации, многочисленные друзья и коллеги Л.Г. Захарова.

Выступая на церемонии, генеральный директор «Варьеганнефти» Юрий Нишкевич в частности сказал: «Скоро наш коллектив будет отмечать 40-летие «Варьеганнефти». История предприятия неразрывно связана с именем

Леонида Григорьевича. Были в этой истории трудные периоды, но Леонид Григорьевич крепко держал штурвал в руках, смог обойти все препятствия и вывести корабль на путь развития. Мы помним о его заслугах. Это здорово, что в нашем городе появилась улица имени этого легендарного человека, Человека с большой буквы».

Событие, которое произошло в Радужном, подчеркивает тесную связь между городом и градообразующим предприятием. В свое время именно руководству НГДУ «Варьеганнефть» принадлежала идея построить на месте вахтового комплекса рабочий поселок, рассчитанный на население 12 тысяч жителей. Теперь здесь раскинулся город Радужный. И в нем есть улица, названная именем Леонида Григорьевича Захарова.

**Юлия Романова, г. Радужный**